
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 07.04.2022

CONSIGLIO DI QUARTIERE

URAGO MELLA
ZONA  OVEST

1



Consiglio di Quartiere Urago Mella 2019 - 2023

Il giorno sette del mese di aprile dell’anno duemilaventidue alle
ore  21,22 su convocazione del  Vice  Presidente, si è riunito  in
Brescia,  nel  Centro  Diurno  F.  Aporti,  via  S.  Emiliano  2,  il
Consiglio di Quartiere Urago Mella per la trattazione del seguente
ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta del 21.03.2022;
2. Aggiornamento e discussione in merito alla proposta della casa

delle associazioni Zona Ovest;
3. Relazione del Presidente sul progetto del punto comunità;
4. Relazione  incontro  Gruppo  di  lavoro  sul  Consultorio  Ovest

03.03.2022;
5. Relazione attività CdQ anno 2021;
6. Sintesi del lavoro di censimento del verde e valutazioni sul

suo utilizzo ed invio al Comune; 
7. Accoglienza  profughi  dell'Ucraina,  raccolta  informazioni  e

possibilità di aiuto;
8. Iniziative per il 25 aprile con Zona Ovest.

Presiede la seduta il Vice Presidente Bertoglio Francesca. Redige
il processo verbale il Consigliere Segretario Pasotti Andrea.

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano:

N° COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE ASSENTE

1 ABRAMI FRANCESCO 05/08/1994 X

2 BERTOGLIO FRANCESCA 02/01/1994 X

3 CELIKER BARBARA 15/11/1974 X

4 COMAI GIULIO 04/07/1960 X

5 DOLCINI FIDELMO 11/03/1949 X

6 FORESTA ROSSANA 26/04/1952 X

7 MIGLIORATI NICOLA 25/01/1994 X(fino alle 21,59)

8 PASOTTI ANDREA 17/10/1987 X

9 TRAPLETTI PIERA 31/08/1959 X

(*G: assente giustificato)

Assistono alla seduta del Consiglio n. 2 cittadini. Verificata la
presenza del numero legale ai sensi dell’art. 17, comma 3, ovvero
di almeno 5 Consiglieri presenti su 9 il Presidente procede con
l’esame dei punti all’ordine del giorno:

p.to  1  O.d.G.  –  Approvazione  del  verbale  della  seduta  del
21.03.2022.

Si procede alla lettura ed approvazione del verbale della seduta
del 21.03.2022 con le modalità di cui all'art. 19 del Regolamento
sull'istituzione ed il funzionamento dei Consigli di Quartiere.

Viene letto integralmente il verbale. Non vi sono osservazioni sul
verbale. 
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Alle ore 21,22 esce il Consigliere Celiker. Presenti n. 6.

Intervengono  sulle  modalità  di  approvazione  del  verbale  i
Consiglieri Foresta, Trapletti ed il Vice Presidente Bertoglio.

Alle ore 21,26 entra il Consigliere Celiker. Presenti n. 7.

Con voti favorevoli n.  5 (Bertoglio, Comai, Migliorati, Foresta,
Trapletti)  e  n.  1  astenuto  (Celiker) il  Consiglio  approva  il
verbale della seduta del Consiglio di Quartiere del 21.03.2022. Si
dà atto che il Consigliere Pasotti non ha partecipato al voto.

p.to  2  O.d.G.  –  Aggiornamento  e  discussione  in  merito  alla
proposta della casa delle associazioni Zona Ovest.

Relaziona  il Vice Presidente Bertoglio che rendiconta l’attività
svolta dai Consigli di Quartiere per addivenire ad una proposta di
utilizzo dell’immobile di via Farfengo con finalità di utilizzo
sociale  e  interesse  per  i  quartieri  mediante  concessione  degli
spazi ad associazioni del territorio. Dà conto delle difficoltà di
realizzare  ristrutturazioni  sull’immobile  (per  la  possibile
presenza  di  amianto)  nonché  di  sviluppare  un  progetto  relativo
all’ambito  del  volontariato  e  del  suo  timore  che  la  proposta
risulti proceduralmente fragile per l’amministrazione.

Apertasi la discussione, intervengono i Consiglieri:
- Trapletti che chiede se il Comune ha dei suoi programmi sullo

spazio utilizzato;
- il Vice Presidente Bertoglio per una risposta e per dirsi

perplessa per il grado di affezione della struttura, anche se
dà conto che c’è chi ritiene che abbia un valore;

- Foresta  per  esprimere  l’opinione  che  il  salone  sia
utilizzabile;

- il Vice Presidente Bertoglio che invita quindi il Consiglio
ad esprimersi a riguardo;

- Foresta  per  richiedere  le  modalità  di  utilizzo  dei  nuovi
spazi in  via Milano;

- il Vice Presidente Bertoglio per una risposta e per ribadire
la  necessità  che  il  Consiglio  si  esprima  sulla  proposta
pervenuta;

- Migliorati  per  sostenere  di  non  trovare  utile,  visti  gli
spazi,  la  soluzione  proposta  dagli  altri  CdQ  della  Zona
Ovest;

- Comai che definisce i locali di via Farfengo un obbrobrio, il
cui utilizzo sarebbe un controsenso;

- il Vice Presidente Bertoglio per una risposta;
- Trapletti  per confermare che la struttura è obsoleta;
- Pasotti che rammenta che il Consiglio si è espresso con un

parere nella precedente seduta inerente indirizzi su tutti
gli spazi pubblici ritenendo quella la principale indicazione
da perseguire;

- Trapletti per una replica.
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Il Consiglio di Quartiere unanimemente si esprime per richiedere
approfondimenti sulle condizioni della struttura pubblica ex sede
dell’anagrafe  di  via  Farfengo  prima  di  formulare  ulteriori
valutazioni sul progetto di riutilizzo. 

p.to 3 O.d.G. –  Relazione del Presidente sul progetto del punto
comunità.

Relaziona   il  Vice  Presidente  Bertoglio  che  rendiconta  il
tentativo fallito di costituzione del progetto del Punto Comunità
dando conto che la mancanza di disponibilità di soggetti, luoghi e
progettualità ha impedito di addivenire ad una concretizzazione.
Precisa che delle collaborazioni sono comunque nate e il quartiere
ne ha beneficiato e che compito del Consiglio di Quartiere non era
quello di coordinarle ma tenerle in vita e fortificarle. E questo
è l’auspicio per il futuro di associazioni e gruppi del quartiere.

p.to  4  O.d.G.  -  Relazione  incontro  Gruppo  di  lavoro  sul
Consultorio Ovest 03.03.2022.

Relazionano il Vice Presidente Bertoglio e il Consigliere Pasotti
quanto agli sviluppi del gruppo di lavoro e alle possibilità che i
Consigli di Quartiere della zona organizzino momenti di confronto
e  formativi  per  la  cittadinanza  sui  temi  della  salute  con  la
partecipazione di esperti, personale medico ed assistenti sociali.

Apertasi la discussione, intervengono su argomento non attinente
all’ordine del giorno i Consiglieri: Foresta, Trapletti, Celiker,
Pasotti nonché il Vice Presidente Bertoglio.
 
Alle ore 21.59 esce il Consigliere Migliorati. Presenti n. 6. 

p.to 5 O.d.G. - Relazione attività CdQ anno 2021.

Relaziona  il Vice Presidente Bertoglio che ricorda la necessità
di produrre al Consiglio Comunale la relazione di cui in oggetto.

Apertasi  la  discussione,  interviene  il  Consigliere  Pasotti,
delegato dal Presidente alla redazione della bozza, che richiede
materiali  ed  informazioni  ed  il  coordinamento  necessario  per
produrla.

p.to  6  O.d.G.  -  Sintesi  del  lavoro  di  censimento  del  verde  e
valutazioni sul suo utilizzo ed invio al Comune.

Relaziona   il  Consigliere Celiker  che dà conto  dello stato  di
attuazione del progetto di censimento del verde, della conclusione
del censimento delle zone 3 (Rotonda Montiglio – via Interna – via
Ercoli – via Orefici – via Gnutti – Via Tiboni – Via Bagatta), 5
(via della Chiesa - via Sant'Emiliano - Via Salodini - via Zuccari
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- via Brunelli - via Manziana - via Zambelli ), 6 (Via Tredicesima
- via Valle Bresciana - Traversa Quarta - via Settima - via Nona -

via Undicesima) e 7 (Via Quinta - Via Terza - Via Torricella di

Sopra - via Ariosto - Via Tasso - Via Prima). 

Rimangono non concluse:

- la zona 2 assegnata al Consigliere Trapletti (via Pendolina –

via Cicognini – via Drammis – Via Ragazzi del ‘99 - via del

Molino).

- la zona 1 assegnata al Consigliere Comai (Via Collebeato –

via Gazzoletti – Parco delle stagioni); 

- la zona 8 assegnata alla sig.ra Vanoni (via Risorgimento –

via Don Vender – via Zuaboni – via Uberti – via Soldo – via

Levi  –  via  Fornasini  –  Via  Gallia  –  via  Ballini  –  via

Brunati);

- le zone 4 e 9 non ancora assegnate.

Apertasi la discussione, intervengono il Vice Presidente Bertoglio
nonché i consiglieri Trapletti, Pasotti e Comai. 

Il Consiglio di Quartiere dispone l’integrazione del documento con
le mappature mancanti e l’invio al Settore comunale competente del
documento previa individuazione e segnalazione delle priorità di
intervento.

p.to  7  O.d.G.  -  Accoglienza  profughi  dell'Ucraina,  raccolta
informazioni e possibilità di aiuto.

Relaziona   il  Vice  Presidente  Bertoglio  la  quale  comunica  che
rispetto all’indirizzo del Consiglio di convogliare informazioni,
opportunità e richiesta di aiuto, non ha avuto altre novità. 

Apertasi  la  discussione,  interviene  ii  Consigliere  Celiker  per
comunicare  la  consistenza  dei  nuclei  famigliari  ospitati  dalle
parrocchie e le iniziative  di accoglienza messe in campo.

p.to 8 O.d.G. - Iniziative per il 25 aprile con Zona Ovest.

Relaziona  il Vice Presidente Bertoglio che comunica le proposte
del  circolo  ANPI  Oltremella  per  le  celebrazioni  del  77^
anniversario della Liberazione d’Italia:

- 21 aprile – letture per bambini dal gruppo Nati per Leggere;
- 22 aprile – omaggio ad Agape Nulli e Dolores Abbiati;
- 23  aprile  –  presentazione  presso  la  biblioteca  Ghetti  del

libro “Carmine Ribelle”
- 23 aprile – ricordo di don Vender (Don Vender il Prete della

resistenza) dopo la celebrazione religiosa da parte di Luigi
Fanetti e Alfonso Rossini;

- 25  aprile  –  commemorazione  al  cippo  della  Fantasina  dei
Caduti per la resistenza, corteo per i quartieri della zona
Ovest  con  la  Banda  di  Urago  e  consegna  di  una  targa  ad
Andreina Scutra.
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Apertasi  la  discussione,  intervengono  i  Consiglieri  Foresta,
Pasotti e Trapletti.  

Il Consiglio di Quartiere con voti favorevoli unanimi (6) approva
il patrocinio ad ANPI Oltremella per la realizzazione degli eventi
celebrativi  del  77^  anniversario  della  Liberazione  d’Italia,
condizionato dall’assenza di simboli di partito nella locandina
che promuove gli eventi.

Alle ore  22,51, stante l'orario previsto in sede di convocazione
per la conclusione dei lavori del Consiglio di Quartiere, il Vice
Presidente, dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta
in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte
effettuate  e  depositate  dai  Consiglieri  presenti  in  corso  di
seduta  ed  unito  ai  documenti  sottoposti  alla  discussione  e  di
quelli  approvati  dall'assemblea  a  formarne  parte  integrante,
sottoscritto dal Segretario nonché firmato dal Vice Presidente.

Il Consigliere
Segretario verbalizzante

Andrea Pasotti
 Il Vice Presidente
Francesca Bertoglio

6


